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ΣΧΕΤ: Η υπ’ αρ. πρωτ. 1201/1-12-2022 Ερώτηση 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή 

κ. Κωνσταντίνο Μπούμπα,  σας γνωστοποιούμε τα εξής: 

Στην εγγύτερη περιοχή του Βώλακα, και συγκεκριμένα από την ανατολική πλευρά του οικισμού, 

δραστηριοποιούνται επτά λατομικές επιχειρήσεις, οι οποίες εκμεταλλεύονται 24 μισθωμένους 

λατομικούς χώρους μαρμάρων, στην πλειονότητά τους όμορους μεταξύ τους. Επίσης, στην ίδια περιοχή 

βρίσκονται σε διαδικασία εξέτασης αρκετά νέα αιτήματα χορήγησης δικαιώματος εκμετάλλευσης 

λατομείων μαρμάρων. Όλοι οι παραπάνω λατομικοί χώροι, στους οποίους σήμερα πραγματοποιούνται 

εξορυκτικές εργασίες, βρίσκονται σε απόσταση μεγαλύτερη των 500 μέτρων από την οικιστική περιοχή 

του Βώλακα. Επισημαίνεται ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού Μεταλλευτικών και 

Λατομικών Εργασιών (άρθρο 85) η ελάχιστη σχετική απόσταση ασφαλείας των λατομικών εργασιών 

ορίζεται από 250 μέτρα, εφόσον κατά την εκτέλεση των εργασιών δεν γίνεται χρήση εκρηκτικών υλών, 

έως 500 μέτρα στην περίπτωση χρήσης εκρηκτικών υλών. 

Tα τελευταία χρόνια τα αρμόδια Τμήματα του Σώματος Επιθεώρησης Βορείου Ελλάδος έχουν 

δώσει ιδιαίτερη βαρύτητα στον έλεγχο των λατομείων της Π.Ε. Δράμας, μεταξύ των οποίων και αυτών 

της περιοχής Βώλακα. Σημειώνεται επίσης ότι ο έλεγχος της λειτουργίας των λατομείων είναι σύνθετη 

διαδικασία και αφορά τόσο σε θέματα ασφάλειας και υγείας των εργαζομένων και περιοίκων όσο και σε 

όλα τα θέματα της διενέργειας ορθολογικής εκμετάλλευσης. 

Είναι γεγονός ότι στην προαναφερόμενη περιοχή του οικισμού Βώλακα υπάρχουν οχλήσεις 

σχετικές με σκόνη και θόρυβο, οι οποίες προκαλούνται τόσο από την λειτουργία των παραπάνω 

λατομείων μαρμάρων, και συγκεκριμένα από την χρήση χωματουργικών μηχανημάτων και την 

λειτουργία των ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων, όσο και από την λειτουργία συνοδών 

δραστηριοτήτων των λατομείων, όπως η διαχείριση (διακίνηση, επεξεργασία, απόθεση) μεγάλου όγκου 

στείρων υλικών των λατομείων, πλησίον του οικισμού Βώλακα, καθώς και τη διέλευση σημαντικού 

αριθμού οχημάτων που εξυπηρετούν ή σχετίζονται με την λατομική δραστηριότητα από το κοινόχρηστο 

οδικό δίκτυο της περιοχής, το οποίο αποτελείται κυρίως από αγροτικούς χωματόδρομους. 

Για τα θέματα εκμετάλλευσης των λατομείων ως προς την ασφάλεια και την υγεία των 

εργαζομένων και για ειδικότερα θέματα σκόνης και οχλήσεων εντός των λατομικών χώρων, το Τμήμα 



Επιθεώρησης Μεταλλείων μετά από ελέγχους που διενεργεί, δίνει εντολές για την εφαρμογή των 

εγκεκριμένων μελετών εκμετάλλευσης των λατομείων για τη λήψη τυχόν πρόσθετων μέτρων και 

ελέγχει την εφαρμογή τους και σε περίπτωση μη συμμόρφωσης των εκμεταλλευτών επιβάλλει 

πρόστιμα. 

Το Σώμα Επιθεώρησης Βορείου Ελλάδος έχει απευθυνθεί με σχετικό έγγραφό του στον Δήμο Κάτω 

Νευροκοπίου, καθώς και σε άλλους εμπλεκόμενους φορείς και Υπηρεσίες, και ζήτησε, μεταξύ άλλων, να 

ενημερώνεται σχετικά με τις ενέργειες των ομάδων εργασίας που έχουν συσταθεί, αναφορικά με τον 

εντοπισμό των αιτιών πρόκλησης σκόνης και θορύβου στην περιοχή του οικισμού Βώλακα και στην 

αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης, καθώς και για προτεινόμενες λύσεις σε σχέση με την 

λειτουργία των λατομείων μαρμάρων στην υπόψη περιοχή. Τα παραπάνω είναι σημαντικά και μπορούν 

να λαμβάνονται υπόψη προς διευκόλυνση του έργου της Υπηρεσίας, τόσο κατά το γνωμοδοτικό στάδιο 

αδειοδότησης νέων λατομείων όσο και στους ελέγχους των υφιστάμενων λατομικών έργων.

Σημειώνεται ότι το Τμήμα Επιθεώρησης Περιβάλλοντος, διενήργησε την τριετία 2019-2022 

περιβαλλοντική επιθεώρηση σε δύο δραστηριότητες εξόρυξης μαρμάρου που δραστηριοποιούνται στην 

Τοπική Κοινότητα Βώλακα. Ο έλεγχος στο λατομείο μαρμάρου της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 

ΜΑΡΜΑΡΩΝ ΙΚΤΙΝΟΣ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Τ.Τ.Ε.» διενεργήθηκε σε εκτέλεση εισαγγελικής παραγγελίας, ενώ ο 

έλεγχος στο λατομείο μαρμάρου της «ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΞΟΡΥΞΕΙΣ Α.Ε.» διενεργήθηκε στο πλαίσιο του 

Προγράμματος Τακτικών Περιβαλλοντικών Επιθεωρήσεων του Εθνικού Σχεδίου Περιβαλλοντικών 

Επιθεωρήσεων. Κατά την επιθεώρηση ελέγχθηκε εάν και κατά πόσο οι εταιρείες εφαρμόζουν/τηρούν τα 

προβλεπόμενα από την Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων και την κείμενη νομοθεσία μέτρα 

για την καταστολή και την αποφυγή εκπομπών σκόνης στο περιβάλλον. Οι εν λόγω επιθεωρήσεις θα 

ολοκληρωθούν σύμφωνα με το άρθρο 10 του Ν. 4964/2022. Επιπλέον, στο πλαίσιο του Προγράμματος 

Τακτικών Περιβαλλοντικών Επιθεωρήσεων 2023-2024 (παρ. 8, αρθρ.20 Ν.4014/2011) θα 

προγραμματίσει, σε συνεργασία με τις αρμόδιες Υπηρεσίες της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης και 

Περιφέρειας, ελέγχους σε δραστηριότητες εξόρυξης μαρμάρου, έτσι ώστε να συμβάλλει, στο μέτρο των 

αρμοδιοτήτων και των δυνατοτήτων του, στην ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων από τη λειτουργία 

αυτών.

Τονίζουμε ότι σε ό,τι αφορά τις Αποφάσεις Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ), οι οποίες 

έχουν εκδοθεί από το ΥΠΕΝ, τίθενται σε αυτές οι βέλτιστοι δυνατοί όροι, μέτρα και περιορισμοί, τόσο 

για την προστασία του φυσικού και ανθρωπογενούς περιβάλλοντος της ευρύτερης περιοχής, καθώς και 

όλα τα απαιτούμενα μέτρα προστασίας των προστατευμένων περιοχών του Δικτύου NATURA 2000, στις 

περιπτώσεις κατά τις οποίες τα λατομεία βρίσκονται εντός αυτών. Οι φορείς εκμετάλλευσης των 

λατομικών δραστηριοτήτων οφείλουν να τηρούν με ακρίβεια τους περιβαλλοντικούς όρους που έχουν 

τεθεί. 

Τέλος, για την πληρέστερη ενημέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας κοινοποιούμε το υπ’ αριθμ. 

πρωτ. 258772/14-12-2022 έγγραφο της Α.Δ. Μακεδονίας – Θράκης.

                                                                                                                  Ο Υπουργός 

                  

                                                                                                           Κωνσταντίνος Σκρέκας 

 

Επισυνάπτεται: Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 258772/14-12-2022 έγγραφο
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